
Úlohy ke cvičeńı – 17.4.2019

Na obrázku máte geometrickou reprezentaci matroidu P6 (jedná se o geometrickou repre-
zentaci v Euklidovské rovině; množina element̊u matroidu je tedy nezávislá právě tehdy,
je-li př́ıslušná množina bod̊u afinně nezávislá):
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Matroid P6.

Úloha 1: Necht’ je M binárńı matroid, C,D dvě jeho kružnice. Dokažte, že C∆D je dis-
junktńı sjednoceńı kružnic. (Symbol ∆ znač́ı symetrickou diferenci množin.)

Úloha 2: Necht’ je M binárńı matroid, C jeho kružnice a C∗ jeho kokružnice. Ukažte, že
pr̊unik C ∩ C∗ má sudý počet prvk̊u.

Úloha 3: Ukažte, že každá reprezentace P6 ve tvaru [I3|D] (kde sloupce D odpov́ıdaj́ı př́ımce
{e4, e5, e6}) muśı mı́t všechny prvky D nenulové.

Úloha 4: Ukažte, že pokud je matroid P6 reprezentovatelný nad tělesem F, pak existuje
jeho reprezentace nad F ve tvaru
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Nav́ıc každá reprezentace v tomto tvaru splňuje:

1. sloupec e5 (a stejně tak e6) nemůže obsahovat dva stejné prvky,

2. a 6= b a c 6= d.

3. a, b, c, d 6= 1.

Úloha 5: Na základě předchoźıho dokažte, že P6 nemá reprezentaci nad GF(4).

Úloha 6: Nalezněte reprezentaci P6 nad Z5.


